9. Simif

Baslangig (referans) Noktasi :

Bir cismin hareketi belli bir noktaya gore tanimlanir.

Tanimlanan bu noktaya baglangi¢ noktasi denir.

Mutlak anlamda sabit bir referans noktasi yoktur. Clnki

tiim sistemler birbirine gore hareket etmektedir.

Ornegin Diinya lizerinde bir noktay diisiindiigiimiizde bu

nokta, Diinya ya gore hareketsizdir.

Ama Dinya'nin disindaki bir gézlemciye gore (Ay,Giines
gibi) bu nokta hareketlidir.

Hareketlinin hareketi , referans noktasinin durumuna

gore farkhlik gosterir .
Yani hareket goreceli bir kavramdir.
Hareket:

Cisimlerin baglangi¢ noktasina uzakligi zamanla

egisiyorsa bu cisimlere hareket ediyor denir.

TITRESIM

KUVVET VE HAREKET
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FIZIK

Yolda giden bir arabanin, ugan bir kusun, yuriyen bir

adamin hareketi 6teleme hareketine érnektir.

Diinya'nin kendi ekseni ve Gilines etrafindaki hareketi,

donme hareketine 6rnek olarak verilebilir.
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ileri-geri salinan bir sarkacin hareketi, katilari olusturan
atomlarin hareketi, bir sazin teline dokundugumuzda

olusan hareket, titresim hareketidir.

Yoriinge:
Hareket eden bir cismin hareketi sirasinda gegtigi noktalari

birlestiren ¢izgiye yoriinge denir.

Dogrusal yoriinge Egrisel yoriinge
Konum:
Hareketlinin bulundugu noktanin baslangi¢ noktasina

uzakhgina konum denir.

—
=
wig

Ankara’da bizi arayan birisine yerimizi tarif ederken soyle

deriz:“Atakule’nin 100 m dogusundayim.”

YOn belirtmemiz gerektiginden konum bir vektorel blyuk-
[Oktar.
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Elif

L, 1
30m
Ali
20m
K 3 . il
Som Biz Ahmet
40m
I1 0m
— ()
10m Zeynep
Kuzey
Ali: “50 m dogudasiniz”
Ahmet: “20 m batidasiniz”
Bat Doju : . -
Elif: “30 m gineydesiniz”
Giney Zeynep: “40 m kuzeydesiniz”

Her kez yerimizi farkli tarif etmesine ragmen hepsi de ayni

noktaya ulasti.

Yer Degistirme:

|

3
b

=1

iki konum arasindaki uzakliga yer degistirme denir.

AXile gosterilir.

AR =%, — %,
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Datga’dan Milas’a hep ayni yolla mi gidilir? Soru 3.

0 5 10 15 20 25 30  x(m)

Bir cisim A noktasindan B noktasina sekildeki yoriingeyi

izleyerek geliyor. Cismin yer degistirmesi ka¢ metredir?

Soru 1.

-x{?}ll ﬂ . . . . ﬁ Iﬂﬂ[;n}

15 10 -5 0 +5 +10 +15

-10 m konumundan +15 m konumuna gelen sekildeki

cismin yer degistirmesi ka¢ metredir? - yéringe
A
Ax
¥ B
X1
Soru 2. X
W
Orijin !

Birim zamanda yapilan yer degistirmeye hiz denir.
Vektorel buyukluktir. vV oile gosterilir.

AX

V=—o
At

’ Birim zamanda alinan yola ise siirat denir.
Skaler blytkluktr.

Tavsan havuca sekildeki yoéringeyi izleyerek ulasiyor. .
Not : Alinan yol y6riingenin uzunlugudur.
a) Tavsanin aldigi yol kag birimdir?

b) Tavsan kag birim yer degistirmistir?

49
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Antalya’dan kalkan bir otobis 4 saatte konya'ya
320 km yol alarak variyor. Antalya —Konya arasi
kus bakigi uzaklik 200 km dir.

A) Otobuistn sirati kag km/h tir?

B) Otobusun hizi kag km/h tir?

Soru 5.

K noktasindan harekete baglayan arag sekildeki yolu
izleyerek L noktasina gelmektedir.

V1
Cismin siirati Vi1, hiz1 V, ise — orani kagtir?
V2

50

Soru 6.

Bir sporcu, kosu parkurunda bulundugu noktadan
once gineye dogru 35 m, sonra doguya dogru 60 m,
sonra da kuzeye dogru 115 m kosuyor.

Bu sporcu hareketini toplam 20 s'de tamamladigina
gore, sporcunun siirati ve hizinin biiylikligi kag
m/s'dir?

Sdrat Hiz
A 5 7
B) 7 5
Q) 7 10,5
D) 105 5
E) 105 7
YGS 2016
Anlik hiz :

Cismin herhangi bir andaki hizina denir.
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Ortalama hiz :
Cismin hareketi suresince toplam yer degistirmesinin

toplam slreye oranina denir.

konum
4 ..
.-'.III
R — Mx

.-/ ‘la-

"o ~ ~ g
At
ta t zaman
AX
tga = A_t = Vor’[

Yesil Dalga Sistemi Nedir?

Birbirini takip eden sinyalize kavsaklarda surtculerin verilen

hiza gére hareket ettiklerinde kirmizi 1s1da yakalanmama

durumudur.

Trafik Elektronik Denetleme Sistemi (TEDES)

Elektronik denetleme sistemi ortalama hizi tespit edip ona

gore islem yapar.
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Diizgiin Dogrusal Hareket:
Dogrusal bir yolda sabit hizla hareket eden cismin yapmis

oldugu harekete denir.

a) (+) Yone D.D.Hareket

Sl L

0 X

konum

40

30

20

10

4 zaman

hiz

10

0 1 2 3 4 zamar?

4 zaman
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b) (-) Yone D.D.Hareket
Konum-zaman grafiginin egimi hizi verir.

_x [-]
kenum
konum
F
0 1 2 3 4 -
Zﬂmﬂl:l— X / tg oa=V= g
-10 // > A At
£
= "

-30 0 “—-r—‘t" zaman

40 Az

Hiz-zaman grafiginin alani yer degistirmeyi verir.

+ hiz
Hiz

F

0 -
Zaman AX
At

-10
AX =V.At

L J »
0 t zaman

Soru 7.

xim}

&l

60

0 1 prs 3 4 zaman 40

20

0 -
1 2 3 4 t(s)

v
Bir hareketlinin konum-zaman grafigi verilmistir.

Hareketlinin hizi kagtir?

52
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Soru 8. Soru 11.

hiz
1 20m
le—s

40 * T T T T T T T T

(]
o
m
m
@
£
2
El

30 ——

20 Vimi's)
F Y
10 40
1 2 3 4 zaman

Hiz-zaman grafigi verilen hareketlinin yer degistirmesi 0 ; > 3 Z >

kac metredir? t(s)
=20
-40

B noktasindan harekete baglayan adaminhiz-zaman

Soru 9.
grafigi sekilde verilmistir.
K(m) « 3 " .
N Her b6lme arasi 20 metre olduguna gore 4. saniyede
36 adam hangi noktadadir?
20
0 2 B t(s)
U - ) Soru 12.
Konum-zaman grafigi verilen hareketlinin (0-2) saniye
araligindaki hizi vy, (2-6) saniye araligindaki hizi vdir. vm/s)
U1
Buna goére, — orani kagtir? S0 Y S
V2 Iy
A
/_/
30 s
Iy
A
P
Iy
o
¥
Soru 10. /
0 =
10 20 25
KIE:TI} 10 t(s)
32
16 v-t grafigi sekildeki olan bir hareketlinin 25 s’ deki ortalama
hizi kag m/s dir?
0 2 B t(s)

Konum-zaman grafigi verilen hareketlinin hiz-zaman

grafigini giziniz.

53
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Soru 13.

Konum-zaman grafigi verilen bir
aracin hiz-zaman grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

0 Zaman

Soru 14.

Konum-zaman grafigi verilen bir
aracin hiz-zaman grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

Konum

0 Zaman

AHIz

Zaman
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Soru 15.

AKonum

Dogrusal yolda hareket eden K, L, M araglarinin
konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Araclarin hizlan sabit olduguna goére, hizlarinin
biyuklukleri vy, v, v, arasindaki iligki nasiidir?

(Bolmeler esit araliklidir.)
A) v > v >V, B) v > v >V,
C)v > ve=vy D) vg=v, > v,

E) vy>vw=v_

Soru 16.
AKonum

3t 4t

P

Zaman

t 2t

Dogrusal yolda hareket eden bir aracin konum-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gdre, arag hangi anlarda yon degistirmistir?
A) tve 3t B) Yalniz 2t
D) t ve 4t

C) 2t ve 4t
E) 2t ve 3t

Soru 17.
Hiz

Dogrusal yolda hareket eden bir aracin hiz-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, ara¢ hangi anlarda yon degistirmigtir?

A) Yalniz t, B)t, vet, C)t,vet,

D)t,vet, E)t, t,veti,
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Soru 18.

Sekildeki cembersel yoriingede K dan L ye gelenarag 6 m
yerdegistiriyor.

Bu durumda ara¢ kac metre yol almigtir?

(r=3)
A)5

B)6 E)9

Soru 19.

Bir hareketlinin birim zamandaki yerdegistirmesine ..........
denir.

Yukandaki bosluga asagidaki hangi kavram yazilirsa
cumle dogru tamamlanmig olur?

A)Hiz B) Hareket C)ivme
D) Yerdegistirme E) Aldigi yol
Soru 20.
Bir ara¢ t=2 saniyede 20 metre yerdegistiriyor.
Buna gére, aracin hizi kag m/s dir?
A5 B)10 C)12 D)15 E)20
Soru 21.
X cismi
K< 32m "L

Sekildeki X cismi K dan L ye t=2 s de ulastigina gore,
aracin hizi ka¢ m/s dir?

A)10 B)12 C)16 D)18 E)20

55

Soru 22.

K noktasindan harekete basla- K 1m L
yan bir arac t=3 s de L nokta-
| .

sina ulasiyor. am am

Buna gore, aracin hizi kag

m/s dir?

2m

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
Soru 23.

Bir arac yaricap! 20 m olan gcember seklindeki yolda 5 s'de

bir tur atyor.

Buna gore, aracin siirati kag m/s dir?
(n=3)
A)12 B) 16 C)18

D)20 E)24

Soru 24.
Dairesel bir pistin cevresi 240 m dir.

Bir hareketli 10 dakikada bir tur attigina gére aracin
ortalama hizi kag m/s dir?

A)O B)5 C)10

Soru 25.
K M L
100m :

200 m

K noktasindan harekete baslayan bir arac M noktasina ka-
dar hizlanip, M den sonra diizgln yavaglayarak L de duru-
yor.

Cismin hareket siresi 20 s olduguna gore, K-L noktala-
ri arasindaki ortalama hizi kag m/s dir?

A)10 B)12 C)15 D)16 E)18
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Soru 26.
.60m ,

K Mie—

i

5

]
L]

240 m

Dogrusal bir yolda hareket eden bir otobls K noktasindan
harekete baslayip, L ye ulastiktan sonra tekrar geri déne-
rek M noktasina gelip duruyor.

Otobiisiin hareket siiresi 18 saniye olduguna gore, or-
talama hizi kag m/s dir?

A)6 B)S C)10 D)12 E)15

Soru 27.

Cevresi 240 m olan bir pistte hareket eden hareketli, bir
turu 20 s de atiyor.

Buna gére, aracin ortalama siirati kag m/s dir?

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

Soru 28.
4Konum(m)
10

2

0 2 Zaman(s)

Konum-zaman grafigi verilen aracin t=0 anindaki ko-
numu kaginci metredir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)10

Soru 29.
AKonum(m)
10
2
o Zaman(s)
— 4}

Konum-zaman grafigi verilen bir aracin 2. s deki konu-
mu kacginci metredir?

A)-10 B)-6 C)—4 D)-2 E)O
Soru 30.
4Konum(m)
6
T
0o 2 Zaman(s)

Konum-zaman grafigi verilen bir aracin t=0 anindaki
konumu kaginci metredir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)6

Soru 31.

4Konum(m)

Zaman(s)

Konum-zaman grafigi verilen bir aracin t=1. s deki ko-
numu kaginci metredir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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Soru 32.

AKonum(m)
30}---K
10}/l

o 2 Zaman(s)

Konum-zaman grafikleri verilen K ve L araglarinin t=2.
saniyede aralarindaki uzakhk kag metredir?

A)10 B)15 C)18 D)20 E)25
Soru 33.
Konum-zaman grafikleri 4Konum(m)

verilen K ve L araclarinin 30

t=2. saniyede aralann- &
20} :

daki uzaklik kag metre-

dir?
0 ;
{2 Zaman(s)
—10/
-20 L
A)10 B)20 C)30 D) 40 E)50
Soru 34.
+Hiz(m/s)
5
0 2 Zaman(s)

Hiz-zaman grafigi verilen aracin t=2. s deki hizi kag
m/s dir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Soru 35.

AHiz(m/s)
12

0 4 Zaman(s)

Hiz-zaman grafigi verilen aracin t=2. s de aracin hizi
kag¢ m/s dir?

A)12 B)10 C)8 D)7 E)6

Soru 36.

Sekilde bir aracin hiz-zaman  gHiz(m/s)
grafigi verilmistir.

Buna gore, aracin 0-t arasin-
daki hareketinin cesidi asa-
gidakilerden hangisidir?

0 t Zan.';\an{s}
A) Sabit hizli hareket

B) Hizlanan hareket

C) Dizgin hizlanan hareket
D) Yavaslayan hareket

E) Dizgln yavaslayan hareket

Soru 37.

AHiz(m/s)

0 2 5 Zaman(s)

Hiz-zaman grafigi verilen bir aracin t=2. s deki hizi 6
m/s olduguna gore 5. saniyedeki hizi kag m/s dir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
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Soru 38.

AHiz(m/s)

: .
0 t Zaman(s)

Hiz-zaman grafikleri verilen K, L, M araclarindan hangi-
leri 0-t araliginda sabit hizhidir?

A)Yalniz K B) Yalniz L C) Yalmiz M
D)Kvel E)K,LveM
Soru 39.
4 Konum
L
0 t Zaman

Konum-zaman grafigi verilen K, L, M araglarindan han-
gileri 0-t arasinda sabit hizhidir?

C)Yalniz M
E)Lve M

A)Yalniz K B) Yalniz L

D)Kvel

Soru 40.

4 Konum

Konum-zaman grafigi verilen K, L, M araclarindan han-
gileri 0-t arasinda sabit hizhidir?

C)Yalnz M
E)K,Lve M

A)Yalniz K B) Yalniz L
D)Kvel

Soru 41.
4Konum(m)

12

L i
0 8 Zaman(s)

Konum-zaman grafigi verilin bir aracin t=4. s'deki hizi
kag m/s dir?

A0 B)1 c:)g D)3 E)4

Soru 42.
4Konum(m)

L0 S— :

0
-10

2 Zaman(s)

Konum-zaman grafigi verilen bir aracin t=0 ile t=2 s
leri arasindaki konum degisimi kag metredir?

A)10 B)20 C)25 D)30 E)35

Soru 43.
4 Konum(m)
10

Zaman(s)

RT | I

Konum-zaman grafigi verilen bir aracin hizinin biiytk-
ligi kag m/s dir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5
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Soru 44.
Konum-zaman grafigi b x
sekildeki gibi verilen
hareketli igin hiz - *©
zaman grafigi asagi- N
dakilerden hangisi 0 M 3 "t
gibi olur? o
A:l &y B:l &y
8 8
X 2 3,
ot 2t 3t ! o] -
-3
T ot 3t

E:| &y
2
*{
0] ti 2t 3t
-3
Soru 45.
+vimiz)
20
0
[i] .
2z 4 -] s a £ t(s}

Hiz-zaman grafigi verilen hareketlinin ortalama hizi kagtir?

59

T S S/
Otomobil

4 m uzunlugundaki otomobil ile 6 m uiunlugundaki otobU-
stin hizlari sirasiyla 25 m/s ve 10m/s dir.

Araclarin sekildeki konumdan itibaren ka¢ saniye
sonra otomobil otobiisii gecer?

Soru 47.

15 m uzunlugundaki tir ile 10 m uzunlugundaki kamyon 10
m/s ve 25 m/s sabit hizlarla zit ydonde hareket ediyor.

Sekildeki konumdan ka¢ saniye sonra agir vasitalar
birbirlerini gecerler?

A5 B)10  C)13 D) 15 E) 17
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ivme:

Birim zamandaki hiz degisimine ivme denir.

hiz
'|I|l F 3
Av
Vi & -
W
Ar
0 t zama:n
ga = & a
At

ivme-zaman grafiginin alani Hiz degisimini verir

ivme

_Av

At

a Av=at

0 t zamar?
Soru 48.
Hiz degisimi
Sure

Yukaridaki iglemin sonucu asagidaki hangi kavrama
karsilik gelmektedir?

C) Srat
E) Ortalama hiz

A)ivme B)Hiz

D) Konum degisimi

60

Soru 49.

ivme birimi asagidakilerden hangisidir?

2

m o™
s

Ao B]g D)m?-s  E)m-s?

w

Soru 50.

AHiz(m/s)

I S——
0 4 Zaman(s)

Hiz-zaman grafigi verilen bir aracin ivmesinin blyikli-
gii kag m/s dir?

A)O B)1 Cc)2 D)3 E)4
Soru 51.
AHiz(m/s)
K

B

E Zaman(s)
N

P

Hiz-zaman grafikleri verilen K, L, M, N ve P araclardan

kac tanesinin ivmesi sifirdir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
Soru 52.
Hiz(m/s)
Bl-.-
0 2 Zaman(s)

Hiz-zaman grafigi verilen aracin ivmesinin biyiikliigu
kag¢ m/s? dir?

A1 B)2 E)5
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Soru 53.
AHiz(m/s)

2

: .
0 2 Zaman(s)

Hiz-zaman grafigi verilen bir aracin ivmesi ka¢ m/s?
dir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
Soru 54.
Hiz(m/s)
30
[0/ SR :
0 2 Zaman(s)
Bir aracin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére, aracin ivmesi ka¢c m/s? dir?
A)-2 B)-3 C)-5 D)-6 E)-10
Soru 55.
4Hiz(m/s)
Bir aracin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére, aracin ivmesi kag m/s? dir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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Soru 56.
Hiz(m/s)

30

10w :

0 2 Zaman(s)

Bir aracin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére, aracin ivmesi ka¢ m/s? dir?

A)-2 B)-3 C)-5 D)-6 E)-10
Soru 57.
AHiz(m/s)
1o SeSSe—
0 i
3 Zaman(s)
-10

Hiz-zaman grafigi verilen bir aracin ivmesinin biyiiklii-
gi kag m/s? dir?

A)14 B)13 C)12 D) 11 E)10

Soru 58.
Dogrusal bir yénde hareket 4Hiz(m/s)
eden K ve L araclanindan K K

araci doguya dogru hareket
ediyor.

Buna gore, Zaman (s)

L

I. L araci batiya dogru hare-
ket ediyor.

Il. Kve L zit yonli hareket ediyorlar.

lll. L araci doguya dogru hareket ediyor.
yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D) lvell E) I, Ilvelll
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Soru 59.

4Konum(m)

20

0 P Zaman(s)
-10

Konum-zaman grafigi verilen bir aracin ivmesinin bi-
yiikligii kag m/s? dir?

A)-2 B)-1 C)o D)1 E)2
Soru 60.
Dogrusal bir yénde hareket  gHiz(m/s)
eden K ve L aracglarindan K
araci dogu yoniinde hareket gK
ettigine gére, M ve L araglan M
hangi yénde hareket ediyor- | ——iL
du? I S
Zaman(s)
M L
A) Dogu Dogu
B) Bat Bati
C) Dogu Bat
D) Bah Dogu
E) Kuzey Kuzey

62

Soru 61.

Hiz-zaman grafigi verilen bir
aracin ivme-zaman grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

Hiz(m/s)

2 .
0 2 Zaman(s)
A) B) . Q).
Alvme(m/s2) Alvme(m/s2) Alvme(m/s?)
22— 33— 6——
0 éZanTan(s] 0 éZanTan(s] 0 éZaman(s]
D) . E)
lvme(m/s2) Ivme(m/s?)

0 2Zaman(s) 0 2Zaman(s)

Soru 62.

Hiz-zaman grafigi verilen bir
aracin ivme-zaman grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

Hiz(m/s)

A) B). C).
Alvme(m/s?) Alvme(m/s?) Alvme(m/s?)
2 — 1 — 4 —
0 5 Zan:an(s] 0 5 Zan:an(s} 0 5Zan:an(s}
D). E).
Alvme(m/s2) 4lvme(m/s2)
3 6
0 5 Zaman (s) O 5Zaman (s)
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Soru 63.

Hiz-zaman grafigi verilen bir  aHiz(m/s)
aracin ivme-zaman grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?

g 2 Zaman(s)
: ). C).
lvme(m/s?) Alvme(m/s?) Alvme(m/s?)
4 : 1 — 2 —
0  2Zaman(s) 0 2 Zaman(s) 0 2Zaman(s)
D
Aivme(m/s?) Aivme(m/s2)
6—— S—;
0 2Zaman(s) 0 2Zaman(s)

Soru 64.

Bir hareketli sekildeki K noktasindan P noktasina, son-
ra da M noktasina giderek duruyor.

K L M N P

< ' L A e
—2'0m —1'0m 6 16m 26m

>

Buna gore; hareketlinin aldigi yol ve yerdegistirme-
si agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Aldidn Yol (m) Yerdegistirme (m)
A) 20 =20
B) 20 0
C) 40 40
D) 60 -20
E) 60 20
Soru 65.
Bir hareketli A noktasindan ha + A

rekete baslayip sekildeki yorin-

geyi izleyerek C noktasina gidi- i

yor. 40 mi

Buna gore hareketlinin yer !

degistirmesi kag m dir? o - _C
B 30m

A) 10 B) 30 C)40 D) 50 E)70
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Soru 66.

Asagida verilen;

I. Vantilator pervanesinin hareketi
Il. Yagmur damlasinin yere dusmesi
Ill. Keman telinin hareketi

olaylarindan hangileri 6teleme hareketine ornektir?

A) Yalnmiz |
D)lvell

B) Yalmz Il C)lvelll
E)I lTvell

Soru 67.
“Bir hareketiinin konumu belirli bir noktaya gore tanim-
lanir bu noktaya ............ noktas: denir.”

Clmlesindeki bogluk agagidakilerden hangisiyle
tamamlanirsa fizik bilimine gore dogru olur?

A) Konum B) Hareket C) Referans
D) Yerdedistirme E) Uzunluk

Soru 68.

Fizik bilimine gore yerdegistirme ile ilgili agagidaki
bilgilerden hangisi yanlhistir?

A) Vektorel bir bluyOklaktur.

B) Ax ile gostenlir,

C) Son konum ile ilk konum farkindan bulunur.
D) Birimi metredir.

E) Referans noktasina olan uzakliktir,

Soru 69.

Fizik bilimine gore hareket ile ilgili agagidaki yargi-
lardan hangisi yanhstir?

A) Hareket goreceli bir kavramdir.

B) Gunes hareketl géranmesine ragmen ashinda dur-
gundur.

C) Hareketi tamimlamak igin bir referans noktasina ihti-
yag duyanz.

D) Bize gore durgun olan bir cisim baskasina gore ha-
reketli olabilir.

E) Evrende her sey hareketlidir.
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Soru 70.

Bir sporcu yarigapi 25 m olan ¢embersel pistin bir ke-
nannda durmaktadir.

Sporcu pistin kenarindan bir tam tur atarak kostu-
gunda aldigi yol ve yerdegistirmesi asagidakiler-
den hangisinde dog@ru verilmistir? (z = 3)

Aldidg Yol (m) Yerdegistirme (m)
A) 25 0
B) 0 25
C) 0 150
D) 150 0
E) 150 150
Soru 71.
Asagida verilen;

I. Saatin yelkovaninin hareketi
Il. Salincakta sallanan gocugun hareketi
. Hizh trenin hareketi

hareketleri agsagidakilerin hangisinde dogru olarak
siniflandinimigtir?

A)  Oteleme Titresim Donme

B) Donme Titresim Oteleme

C)  Titresim Oteleme Dénme

D) Donme Oteleme Titresim

E)  Titresim Donme Oteleme
Soru 72.

Ug agrenci KL yolunu g ——
(=

farkl rota kullanarak gekil- L
deki gibi gidiyar, \
Buna gore ¢ ogrencinin

hareketi icin; agagidaki-
lerden hangisi kesinlikle

aynmicir?

A) Alinan yol B) Surat C)Hiz
D) Yerdedistirme E) Zaman

Soru 73.

Bir sporcu yangap 20m olan gembersel bir pistte sabit
siiratle koguyor.
Bu sporcu pist gevresindeki bir tam turu 20 s de

tamamladigina gore; 50. saniyedeki yer degigtirme-
si kag m dir? (z = 3)

A) 20 By 40 C) 50 D) 70 E) 90
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Soru 74.

Omer otobusle yolculuk yaparken sekil-l de ayni hizla
giden bir arac durgun; sekil-ll de aym sdratle ve zit
yonde giden aracin suratini ise iki kat olarak goriyor.

Bl S
Comrre o o UigEugs

Sekil- Sekik-ll

Bu durum asagidaklerden hangisiyle agiklanir?

A) Hareket goreceli bir kavramdir.

B) Hareket gozlemciden badimsizdir.

C) Gorduklenmiz yvanilticidir,

D) Otobisler hareketi yanhs algilamarmiza neden olur.

E) Asin buz olay anlamanzi giglestinir,

Soru 75.
Hiz ve slrat kavramlan igin;

I. Vektorel buyukluklerdir.
Il. Birimlen aynidir.
I, Taretiimis bayukltklerdir.

vargilarindan hangileri her ikisi igcin de dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz | C)ylvelll
D)l ve lll E)IL llvelll

Soru 76.

Sekildeki A noktasindan harekete baslayan bir otomo-
bil 2 s sonra E noktasina variyor.

— — — " am— =
A B c D E
—20m —10m 0 10 m 20m

Buna godre arabanin ortalama hizi kag m/s dir?
A) 5 B) 10 C)20 D) 30 E)40

Soru 77.

Iki ara¢ dogrusal bir yolda 15 m/s ve 20 m/s sabit hiz-
larla birbinne dogru harekete baglayor.

Araglar 3 s sonra karsilagtiklarina gore baglangigta
aralarindaki mesafe ka¢ m dir?

A)20 B) 35 C)70 D) 105 E) 140
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Soru 78.

Bir hareketli dikdGrigen seklin- . . . B
deki yolda A noktasindan B nok-
tasina sekildeki yoringeyi izleye- 1
rek 5 5 de gidivor.

-

Buna gore hareketlinin sirati

[=]

ve hizi kac m/s dir? 4m
Slrat Hiz
Al 14 10
B) 10 10
C) 10 14
D) 14 14
E) 14 20
Soru 79.

Baslangigta yan yana duran iki otomobil ayni yonde
50 kmvh ve 80 kmvh sabit hizlarla harekete baslyorlar.

Buna gore; 2 saat sonra aralarindaki mesafe kag
km olur?

A) 30 B) 50 C)60 D) 90 E) 130

Soru 80.
Hiz ile ilgili olarak;

I. Skaler bir blyukluktor.
I1. Birimi mi's dir.
. Thretilmis bir by OkIGktr,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalmiz | B) Yalmz Il Chlvell
Dy lwe Nl E)l 1wvelll

Soru 81.

Aralannda 150 m

olan iki arag sekil- el ol
deki gibi sabit hiz- & ﬁ
larla aym yinde = =

hareket ediyorlar. e

" ' 150 m !

Buna gore; arag- K L

lar kag saniye

sOoNra yan yana

elurlar?

A) S B) 10 C)i5 D) 30 E) 35

Soru 82.

Sekildeki K ve
M noktalarn-
dan ayni anda
ve sabit hiz-
larla birbirler-
ne dodru ha-
rekete gegen
Mehmet ve Akif ayni anda L noktasinda karsilagiyorlar.

AKkif'in hizi 5 m/s olduguna gore Mehmet'in hizinin
blylkligu kag m/s dir?

A)2 B)S C)10 D) 15 E)20

Soru 83.

Bir hareketli yangapm 3 m

olan sekildeki cembersel

yolda A noktasindan B

noktasina okla belirtilen A B
yoringe ile 3 s de gidiyor.

Buna godre hareketlinin

sirati ve hizi kag m/s

dir? (7= 3)

Surat Hiz
A) 3
B)
C)
D)
E)

W om W@
= T S

Soru 84.

Duz bir yolda; sekildeki gibi ayni anda 30 m/s ve 20
m/s hizlarla harekete basglayan araclann hizlan sabittir.

30 m/s 20 m/s

Bu araglar T noktasina ayni anda vardiklarina gore
baglangigtaki aralarindaki x mesafesi kag m dir?

A) 50 B) 70 C) 100 D) 150 E) 200
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Soru 85.

Ayni anda sekildeki konumlarindan sabit hizlarla
harekete gecen araclar P gizgisinden de ayni anda
gecmektedir.

o-—CI)

l ’
R
i o } @

10m ;| 10m . 15m

Buna gore hizlarinin buylklikleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

A)D,>0,> D, B) 9,>0;> 90,
C)0;>0,> 9, D)9;>0,=10,
E)0,>0,> 0,

Soru 86.

Sekildeki A noktasindan B noktasina 5 s de giden bir
¢ocuk hi¢ durmadan geri donip B noktasindan A nok-
tasina 7 s de vanyor,

60 m
A &

A ile B noktalar1 arasi 60 m olduguna gore; ¢ocu-
gun hareketi ile ilgili agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Aldig yol 60 m dir.

B) Yerdedigtirmesi sifirdir.

C) Ortalama surati 12 m/s dir.

D) Ortalama hizi 10 m/s dir.

E) Yerdegistirmesi 60 m dir.

Soru 87.

“Alinan yolun gegen zamana orani
menin gegen zamana orani ... dir”

., yerdegigtir-

Cumlesinin fizik bilimi agisindan dogru bir ifade
olmasi igin, bos birakilan yere sirasiyla asagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

A) surat, hiz
B) ivme, slrat
C) hiz, surat
D) strat, hiz
E) surat, ivme
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Kuvvet ve Kuvvet cesitleri

Hiz her zaman sabit midir?
m Duran araglar kalkarken hizlanir,

duracagi zaman yavaglar.

Yukariya atilan cisimler ¢ikarken
yavaslar, yere diserken de hizlanir.

Hizin Degisimi Neden Kaynaklanir?
Aracin hizlanmasi motorun uyguladigi
m kuvvetten, yavaslamasi ise sirtiinme

kuvvetinden kaynaklanmaktadir.

Yukaridan dusen cisimlerin hizlanmasi yer ¢ekim

kuvvetinden, balonlarin ylkselirken hizlanmasi havanin

kaldirma kuvvetinden kaynaklanmaktadir.

Kuvvet :

Duran bir cismi hareket ettiren, hareket eden bir cismi
durduran veya yavaslatan, hareketin yonini degistiren,
cisimler Uzerinde sekil degisikligi yapabilen etkiye kuvvet
denir.

Soru 88.

I.  Kuvvet duran cisimleri hareket ettirebilir.

Il. Kuvvet hareket eden cisimleri durdurabilir.

Ill. Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

IV. Kuvvet, hareket eden cisimlerin yénlerini degistirebilir.
V. Kuvvet cisimleri dondirebilir.

Yukarida verilenlerden kag tanesi dogrudur?

Al  B)2 C)3 D) 4 E)5
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Temas Gerektirmeyen Kuvvetler:

+++

O— @

Elektriksel kuwet

& [

Yer cekimi kuweti

Manyetik kuwet

Temas Gerektiren Kuvvetler:

itme ya da cekme kuweti Motor kuweti

Suyun kaldirma kuweti Sirtiinme kuweti

Suyun direnc kuweti

Hava direnc kuweti
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Dogadaki Dort Temel Kuvvet

Gugld nikleer kuvvetler
Elektromanyetik kuvvet
Kutle ¢cekim kuvveti

P w DD P

Zayf nukleer kuvvetler

Gicli niikleer kuvvet:
Atomun cekirdeginde bulanan proton ve nétronu bir arada
tutan kuvvettir. Etki alani ¢gekirdekle sinirli olup ¢ok kisadir.

Temas gerektirmez. Kuvvet tagiyici parcaciklari gluon’dur.

Elektro manyetik kuvvet:

Elektriksel ve manyetik kuvvetler bu gruba girer(elektrik ile
yuklerin birbirini itip gekmesi , miknatislarin birbirini itip
cekmesi , pusulanin kuzey ve glineyi gostermesi , elek-
tronu gekirdek etrafinda dondiren kuvvet , akim gegen
tellerin birbirine uyguladigi kuvvet vs.).

Temas gerektirmez, etki alani sonsuzdur.

Dogadaki temel kuvvetler arasinda buyuklik olarak 2.
siradadir.

Taslyici pargacigi fotonlardir.

L
g

Elektriksel kuvvet; yuklerle dogru orantili, aralarindaki

uzakligin karesiyle ters orantilidir.

g: yik (coulomb)

d: uzaklik(metre)

F: kuvvet(Newton)

k: ortama ait elektrikseksel
sabittir.

2 2
k=9.109 N.m /C dir.
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Zayif niikleer kuvvet:

Radyoaktif(kararsiz) atomlarin ¢ekirdek bélinmelerin-
den sorumlu olan kuvvettir. Temel kuvvetlerde buyuklik
olarak 3. siradadir. Etki alani ¢ekirdek ile sinirli ve temas

gerektirmez. Taglyici parcaciklari bozon’lardir.

Kiutle ¢ekim kuvveti:

iki kiitle arasinda olusan gekim kuvvetidir. Temas gerek-
tirmeyen bir kuvvet olup etki alani sonsuzdur..

Glcu diger dogadaki temel kuvvetlere gore en azdir.

Yer ¢ekimi kuvveti , gezegenler ve uydulari bir arada tutan
kuvvet , gelgit olaylari bu kuvvet tirtine érnektir.

Taslyici parcaciklari gravition dur.

Merkiir

F =G
F=-F,
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KUVVET:

Kuvvet vektorel bir blyukliktur. F harfi ile gosterilir.

F

Kuvvet dinamometre ile dlgulir.

Sl birim sisteminde kuvvet birimi
Newton’ dur.
Newton kisaca N harfi ile gosterilir.

§

Soru 89.

I.  Duran bir cismi hareket ettirmek.

Il. Hareketli bir cismi durdurmak.

lll. Yerde duran bir cismi yukari kaldirmak.
Yukaridaki olaylarin hangisinde disaridan

bir kuvvet etkisi vardir?

Soru 90.

LR

Yukaridaki K, L ve M cisimlerden hangilerine kuvvet

uygulanmistir?(Sirtinme yoktur.)
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Siirtinme Kuvveti:

Cisimlerin hareketini engelleyen, her zaman harekete ters
yénde uygulanan kuvvete surtlinme kuvveti denir.

Cisim duruyor ise surtinme kuvveti uygulanan kuvvete
zittir.

Sirtiinme
katsayisi

F.=kmg

Sirtiinme kuvvetinin 6zellikleri:

1. Statik bir kuvvettir. Cisimleri durdurabilir ama harekete
geciremez.

2. Harekete zit yondedir.

3. Sdrtinen ylzeylerin cinsine baglidir.

4. Surtunen ylzeylerin alanlarina bagh degildir.

m

m -
F, il F.l B
,'-'_ +—
B NNy yy

25 5

F. =F =kN
1 2

Sirtiinme katsayisi; statik ve kinetik strtinme katsayisi
olarak ikiye ayrilir.

K >k,
m
F, F
— ——
I:statik > I:kinetik
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Soru 91.

4kg

F, =60N

—

FFFrFrrrFFFFFF

k=05
Sekildeki slrtinmeli sisteme uygulanan net kuvvet kag
Newton’dur?(g = 10 m/s?)

FFFFFFFFFTFFTFS

Soru 92.

Bir cismin {izerine etkiyen sirtiinme kuvvetini ar-
firmak igin;
I, Kitlesini artirmak
il. Yizey alamni arirmak
Ill. Yizeyi yaglamak
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B} Yalniz Il C) lvell
D) Tvelll E) I, llvelll
Soru 93.

Kuvvet ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yan-
listir?

A) Birimi Newton dur,

B) Dinamometre ile Slgaldr
C) Temel bir by GklGktor.
D) F semboll ile gosterilir.
E) Vektoreldir.

Soru 94.

Asagidaki olaylarin hangisinde temas gerektirme-
yen bir kuvvet etkindir?

A) Razgann yaprag: savurmasi

B) Eimanin dalindan yere dismesi
C) Lokomotifin vagonlan gekmesi
D) Bebek arabasinin itilmesi

E) Sporcunun halter kaldirmasi
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Soru 95.
Asagida verilen;

I. Miknatisin toplu igneyi ¢cekmesi
Il. Yelkenlilerin rizgar etkisiyle denizde ylUzmesi
lll. Sagimiza srdUgumiz taradin kagit parcalanni gek-
mesi

olaylarinin hangilerinde temas gerektiren kuvvetler
etkindir?

A) Yalmz |
D) livelll

B) Yaimz Il C)lvelll

E)LIlvell

Soru 96.

Kuvvet ile ilgili olarak;

I. Durgun cisimlen harekete gegirebilir.
1. Cisimierin yonuni degistirebilir,
Il Cisimlerin seklini dedistirebilir.
V. Hareketli cisimleri durdurabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvelll
D)L velV

B) lll ve IV C)I, lve
E)LIL I velV

Soru 97.

Asagidakilerden hangisi slrtiinmenin olumsuz et-
kilerinden biridir?

A) Yagmur tanelerinin sabit hizla dasmesine neden
olur.

B) Araclarin durmasini saglar.

C) Yazi yazmamzi sadlar.

D) Cisimlerin yipranmasina neden olur.

E) Yazilarin silgi ile silinmesini sadlar.

Soru 98.
Asagida verilen;

1. Agir cisimlerin altina tekerlek koymak
II. Digh sistemleri yaglamak
11l. Araba lastigine zincir takmak

olaylarindan hangileri gunlik hayatta stirtiinmeyi
azaltmak icin yaptigimiz iglemlerden biri deqildir?

A) Yalmz |
D) llvelll

B) Yalniz Il Cylvell
E) LIl velll
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Soru 99.

K noktasindan serbest
birakilan cisim N nok-

tasina kadar sabit hiz-
la geliyar,

K

Buna gore, hangi noktalar arasi kesinlikle siirtiin-
melidir?
A) KL

B)LM C)MN

D) LM ve MN E) KL we MN

Soru 100.

|. Sartinen yluzeylerin cinsi
Il. Temas yuzey alani
II. Cismin adirhdn
IV. Cismin hareketli veya durgun olusu

niceliklerinden hangileri stirtiinme kuvvetinin bii-
yuklugunu etkileyen faktorlerdendir?

A)lvelll
D)1, live IV

B) Il ve IV C)lLltvelll
E) LIL, Il ve IV

Soru 101.

Surtinmeli yuzeyde bulunan bir cismi harekete ge-
¢irmek, bu cismin hareketini devam ettirmekten daha
zordur.

Bu olay;

|. Kinetik sUrtinme katsayisinin statik strtinme kat-
sayisinda bayuk olmasi
Il. Statik strtinme katsayisinin kinetik surtinme kat-
sayisindan biyUk olmasi
. Cismin adgirhdinin fazla olmasi

yargilarindan hangieri ile agiklanir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz 1l
D)lvell E)llvelll

Soru 102.

Sekildeki 2kg kutleli cisim m=2

surtunmeli bir yuzeyde F=15N

15N luk kuvvetin etkisin-
dedir.

Cisim harekete gegmedigine gore cisme etkiyen
strtlinme kuvveti en az kag N dur?

A)15 B)17 C)20 D)25 E)30
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Soru 103.

Sekildeki K, L ve P sistemleninde m kutleli 6zdes kutu-
lar F kuvvetiyle hareket ettinliyor

m
m m
m F M b F m ey F
o e <

Bu cisimlere etki eden siirtiinme kuvvetleri F, F ,
F, arasindaki blyiklik iligkisi nedir?

AF.=F =F,  B)F,>F >F, C)F >F_F,

D)F,>F =F_ E)F,>F,>F,
Soru 104.
Sirtlinmesiz bir ylizeyde

sekildeki cisme etkiyen
net kuvvet kag F dir?

Al B)2 C)3 D)4 =
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Newton’un Hareket Kanunlari

1. Eylemsizlik Kanunu
2. Newton’un Temel Kanunu
3. Etki —Tepki Kanunu

1. Eylemsizlik Kanunu

Dengelenmis kuvvetin etkisinde cisim nasil hareket

eder?

Cisme etki eden bileske kuvvet sifir ise bu duruma

dengelenmis kuvvet denir.

R=F-F;

F=F= R=0

Cisme dengelenmis kuvvetler etki ederse cisim énceden

duruyorsa durmaya devam eder, 6nceden hareketli ise

sabit hizla hareketine devam eder.
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Soru 105.

Dengelenmis kuvvet etkisinde olan bir cisim igin,
I. Duruyorsa, durmaya devam eder.

Il. Hareket halinde ise, ayni ydnde hareketini strdurur.
Ill. Her an enerji kazanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

C)lvell

Newton’un 2. Hareket Yasasi (Temel Kanun):

4 V
£ ———4
Wi

—
H’l S "'
Cisme net bir kuvvet etki ederse cisim ivmeli hareket yapar.

F=ma

v
-

'|rhrj|
x|

Hareket yoniinde kuvvet uygulanirsa cismin hizi artar.
4v v
—

F F

f—

Harekete ters yénde kuvvet uygulanirsa cismin hizi azalir.

4+ ivme

+a

Zaman

Kuvvet
F Kuvvet- ivme grafiginin
egimi kutleyi verir.
F
@ N tanag =—=m
0 a ivme a
Soru 106.
F(N) $
K
24 A
/
18
/ T M
] gl
.'I '--'
"I..,-f""f
0 2 4 5 amsd

Sekildeki kuvvet-ivme grafiginden yararlanarak K, L, M

cisimlerinin kitlelerini bulunuz.

Soru 107.
LY Yok
0 t 0 £

Yukaridaki grafiklerden hangisinde ivmeli hareket vardir?

72
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Soru 108.

Yukaridaki araglardan hangileri ivmeli hareket yapmigstir?

Sekildeki sirtinmesiz sistemlerde hangi cisimler
dizgiin hizlanan hareket yapmistir?

Soru 110.
F

il
Sekildeki surtinmesiz sistemlerde hangi cisimler

hareketsiz kalabilir?
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Soru 111.
4kg
F =208 F,=60N
if— [r——

CF K FFFFFF X F XN F XN F .

Sekildeki siirtlinmesiz sisteme sekildeki kuvvetler

uygulandiginda cismin ivmesi ka¢ m/s” olur?

Soru 112.

2kg kg
Tkg F =120N

[

L 3

F O F N F F F N F F KK FF K FFF K FF KN FFFFFFFEFFFF

Sekildeki slrtinmesiz sisteme F kuvveti uygulandiginda

cisimlerin ivmesi kag m/s® olur?

Soru 113.

e

T

3 HQ BE I-s:g

Siurtlinmesiz sistem serbest birakilinca cisimlerin ivmesi

kag m/s? olur?(g = 10 m/s?)
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Soru 114.
2 kg

=

3 kg

Sirtlinmesiz sistem serbest birakilirsa cisimlerin ivmesi kag

m/s” olur?(g = 10 m/s?)

Soru 115.
2kg

1kg

Sirtiinmesiz sistem serbest birakilirsa cisimlerin ivmesi

2
kag m/s olur?(g = 10 m/s%
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Newton’un 3.Yasasi (Etki ve Tepki Prensibi)

m 2m
L F-]: F]l

| —
W FFFFFFFFFFFFFFrrrrrrrrrr.

Net bir kuvvetin etkisinde hareket eden iki cisim birbirlerine
bayudklukleri ayni, yénleri zit olan kuvvet uygularlar.

Bu kuvvetlere etki ve tepki kuvvetleri denir.

l _ F
N E F
1 T 2
|I ] I |
me mg|nv N
mg mg
N=mg+F N=mg-Fsina
N =mg N=mg-F
Soru 116.

Sekildeki cisim sabit hizla hareket etmektedir. Buna gére,

cisimle yiizey arasindaki siirtinme kuvveti ka¢ N’dur?

A) 0 B) 5 )10 D)15  E)20

Soru 117.

q

i
Egik diizlem tizerinde duran sekildeki m kiitleli cisimler

hareket etmedigine gére hangi yiizeyler kesinlikle siir-
tinmelidir?

A) Yalniz | C) Yalmiz 1l

B) Yalniz Il

D)lvell E) lve lll
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Soru 118.

Sekildeki cismin hizi arttifina gore, cisimle zemin ara-
sindaki sirtime kuvveti asagidakilerden hangisi ola-

maz?
A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10
Soru 119.
_ 2kg -
F, = 20N F,=60N
p— e
k=05

Sekildeki sirtiinmeli sisteme uygulanan net kuvvet kag
Newton’dur?(g = 10 m/s?)

Soru 120.

IE=mN

- F,=60N
T k0s T

Sekildeki surtinmeli sistemin ivmesi kag m/s? dir?
(g = 10 m/s?)

75

Soru 121.

5 kg

k=02

5 kg

Sirttinmeli sistem serbest birakilirsa cisimlerin ivmesi

kag m/s? olur?(g = 10 m/s?)

Soru 122.

Fizigin, kuvvet ile hareket iliskisini inceleyen konusuna

Yukaridaki ciimlenin dogru tamamlanmasi igin bosluga
asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A) Dinamik B)Hiz C) Konum

D) lsi E) Sicakhk

Soru 123.
I. Eylemsizlik prensibi
Il. Temel prensip

lll. Etki-Tepki prensibi

Yukaridakilerden hangileri Newton’un hareket prensip-
lerindendir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D)lvell E) I, Il velll
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Soru 124.

mg=2 kg
K]

Sekildeki sistemde yerin K cismine uyguladigi tepki
kuvveti kag N dur?

(g=10 m/s?)

A)2 B)5 C)10 D)15 E)20

Soru 125.

IEmK=2 kg
L

m; =3 kg

Sekildeki sistemde L cisminin K cismine uyguladig
tepki kuvveti kag N dur?

(g=10 m/s?)
A)10 B)20 C)25 D)30 E)50
Soru 126.
T_IF=10 N
K |m¢=2kg

Sekildeki K cismine F kuvveti uygulaniyor.

Buna gore, yerin cisme uyguladig: tepki kuvveti kag N
dur?

(g=10 m/s?)

A)5 B)7 C)10 D)12 E)15
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Soru 127.

lF=20 N
K |mg=1kg

Sekildeki K cismine F kuvveti uygulaniyor.

Buna goére, yerin K cismine uyguladigi tepki kuvveti
kag N dur?

(g=10 m/s?)
A)21 B)25 C)28 D)30 E)35
Soru 128.
mL=5 kg

K |mk=10kg

Sekildeki sistemde yerin K cismine uyguladigi tepki
kuvveti kag N dur?

(g=10 m/s?)
A5 B)10 C)30 D) 40 E)50
Soru 129.
ZI"E% N
Duvar

Sekildeki sistemde duvarin K cismine uyguladig tepki
kuvveti kag N dur?

(g=10 m/s?)

A)10 B)20 C)30 D) 40 E)50
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Soru 130.

Sekildeki siirtiinmesiz yolda bulunan cismin ivmesinin
biyikligi kac N/kg dir?

A B)2 C)3 D)4 E)5

Soru 131.

—=F,=2N
—F,=6N

Sekildeki sirtiinmesiz sistemde cisim lzerindeki net
kuvvet kag N dur?

A)2 B)6 C)7 D)8 E)10

Soru 132.
m=2 kg

F,=6N<+— |—>F,=3N

Sirtiinmesiz sistemde cismin lGzerindeki net kuvvet
kac N dur?

A1 B)2 D)6

Soru 133.
m=5 kg

Fi=10N<—] >F=5N

Sekildeki sirtinmesiz sistemde bulunan cismin ivmesi
kac m/s? dir?

A1 B)2 D)4 E)5
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Soru 134.

“Bir cisme etki eden net kuvvetin sifir olmas: durumun-
da; cisim durgun halde ise durmaya devam eder, hare-
ketliyse sabit hizla hareketine devam eder.” seklinde
aciklanan Fizik Yasas! hangisidir?

A) Sabit Hiz

B) Eylemsizlik

C) Enenjinin Korunumu
D) Yer Cekimi

E) Katlenin Korunumu

Soru 135.

Eylemsiziigi ginlik hayatimizda birgok olayda goziem-
leriz.

Asagidakilerden hangisi bu olaylara drnek olarak
gosterilemez?

A) Ani fren yapan otobuste ilen dodru savrulmak

B) Durgun otobus harekete gectiginde arkaya dogru
itiimek

C) Arabayla giderken virajda savrulmak

D) Arabalarin hava yastiklannin agiimasi

E) Bir cisme kuvvet uyguladi@imizda ayni kuvvetin bize
de etki etmesi.

Soru 136.

“Net bir kuvvet etkisi altinda hareket eden bir cismin
ivmesi, uygulanan net kuvvetle dodru orantili, ktlesiy-
le ters orantilidir "ifadesinin matematiksel gosterimi
agagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

(Kuvvet: F | Kutle: m, ivme: a)

A)F=ml/a B)F=m.a

C)a=Fm D)m=F.a
E)F=m+a

Soru 137.

Kuvvetin birimi newton dur.
Bu birimin temel blyilklik birimleriyle ifadesi aga-

fgidakilerden hangisidir?
A) kgm

C) kg.m/s

B)kgm.s
D) kg.m/s
E) kg.mis?
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Soru 138.

Bir cisim sirtinmesiz yatay dizlemde durgunken cis-
me; sabit ve yola paralel bir kivvet uygulaniyor,

Buna gére cisim igin;

|. Durmaya devam eder.
Il. Sabit hizla hareket eder.
1. lvmeli hareket yvapar.
IV, Didizgin izlanr.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A)Yalmz | B)Yalmz Il Cylwe Il
O 1 we NI E) Il ve IV

Soru 139.

Asagidaki olaylarin hangisinde dengelenmis kuv-
vetler etkisinde hareket vardir?

A) Dalindan dasen elma

B) Yerden havalanan ugak

C) Durmak igin frenine basilan araba
D) Sabit suratle disen yagmur damlasi
E) Basket potasina atilan top

Soru 140.

Sirtliinmesiz bir sistemde F kuvvetinin etkisiyle ha-
reket eden K ve L cisimlerinin arasindaki ip kopar-
sa cisimlerin bundan sonraki hareketleri nasil
olur?

P >F
K L
A) Yavaslar Hizlamir
B) Sabit Hizh Sabit Hizh
C) Sabit Hizh Hizlanir
D) Yavaglar Sabit Hizl
E) Hizlanir Hizlanir

Soru 141.
Net kuvvetle ilgili;

1. Cismin hareketi yonunde ise cisim hizlanir.
II. Cismin hareketine zit yonde ise cisim yavagslar.
Il Sifir ise hareketli cisim durur.

yargilanindan hangileri stitinmesiz ortamlar icin
dogrudur?

A) Yaimiz | B) Yalniz 1l C)lve ll
D) llve lll E)Il llvelll

Soru 142.

Sundnmesiz otamlardaki x, y ve 2 cisimlerine sekildeki
kuvvetler etk ediyor.

Buna gore; cisimlerin ivmeleria , a  a_arasindaki
bilylikiik iliski nasildir?

Ala,<a <a,
Cla,=a,<a,
Ela,=a, <a,

Bja,<a,<a,
D)a,<a, <a,

Soru 143.

Surtinmeli bir yuzeyde
bulunan cisme F, ve F,
kuvvetleri sekildeki gibi
etki etmektedir,

gore cisme etkiyen slrtiinme kuvveti hangi yonde
ve kag N dur?

A) Bati yonunde 3 N
B) Bati yonunde 9 N
C) Dogu yonunde 3 N
D) Dogu yonunde 9 N
E) Dodu yontnde 12 N

Soru 144.

“Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim de ayni buyk-
lukte fakat zit yonla bir kuvvet uygular.”

ifadesi Newton'un hareket yasalarindan hangisinin
tanimidir?

A) Temel yasa

B) Eylemsizlik yasasi

C) Etki - Tepki yasasi

D) Enerni korunumu yasasi
E) Kutle korunumu yasasi

Soru 145.

Sontinmesiz dizlemdeki
Gzdes ve 5 kg kitlel ci-
simlere 10 N luk Kuwvet
sekildeki gibi uygulam-
yior.

Buna gore L cismi K cismine kag N luk kuvvet uy-
gular?

A0 By2 C)5 (] Ejz0
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CEVAP ANAHTARI

KUVVET VE HAREKET

1-25 2-(14-10) 3-25 4- (80-50 5-9
6-D 7- 20 8- 80 9- (5/2) 10-
11- (E) 12-30 13-A 14- A 15-D
16-A 17-A 18-E 19-A 20-B
21-C 22-A 23-E 24-A 25-C
26-C 27-B 28-D 29-C 30-E
31-B 32-D 33-C 34-E 35-A
36-A 37-B 38-E 39-E 40-E
41-A 42-D 43-D 44-D 45-6
46-B 47-A 48-A 49-A 50-A
51-B 52-C 53-B 54-E 55-C
56-E 57-E 58-D 59-C 60-A
61-A 62-A 63-C 64-E 65-D
66-B 67-C 68-E 69-B 70-D
71-B 72-D 73-B 74-A 75-D
76-C 77-D 78-A 79-C 80-D
81-D 82-C 83-C 84-A 85-B
86-B 87-A 88-E 89-(1,11,11l) 90-L
91-40 92-A 93-C 94-B 95-B
96-E 97-D 98-B 99-D 100-E
101-B 102-A 103-B 104-A 105-C
106-12,4 107-(lll) 108-(Ivelll) 109-KLM 110-1,111
111-10 112-20 113-2 114-6 115-5
116-D 117-E 118-A 119-15 120-9
121-4 122-A 123-E 124-E 125-E
126-C 127-D 128-E 129-D 130-B
131-D 132-C 133-A 134-B 135-E
136-B 137-E 138-E 139-D 140-C
141-C 142-B 143-A 144-C 145-C
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